Linfinitif a tous les temps

Il n’existe pas en IE: ¢’est une création récente. Chez Homeére, il se caractérise par la finale -
at, utilisée pour les verbes athématiques mais aussi les thématiques.

La formation est tres simple: radical au temps voulu [+ voy. th. €] + suffixe. Tout peut se

résumer dans le tableau suivant:

suffixe accent
actif :hen (myc_emen) > Foev remonte au max. sauf
. €-08V > -EV > -gWv .
thématique .. * aoriste 2 th. (sur la finale)
(le € est la voy. de liaison)
variation sur -au:
-von; * présent verbes en pu
actif * aoriste 3 athématique toujours sur la pénult.
athématique * aoriste passif en 6n
-gvai: e aor. verbes en ¥ Attention: le -ou est bref!
* parfait de tous les verbes
-(o)av: * aoriste sigmatique
variation sur -gHat: remonte au max. sauf
moyen-passif | -c0at (athématique) * aoriste 2 th. (sur la pénult.)
th. et ath, -g-c0an (thématique) * parfait (sur la pénult.)
-(0)a-c0a (aor. sigmatique) Attention: le -o1 est bref!
formation participe au temps voulu
périphrastique + givau (ou synonyme)

* Le € de -evou se contracte avec la voy. du rad.: *0e-evor > Ogtvar.

Notes:

* Le degré quantitatif du radical des verbes en u suit la régle: bref partout sauf au futur

act. et mp. et au parfait act. (sauf Tnut qui dont le pft. act. est construit sur le mp.).

* “Iotn est particulier et a I’aoriste et au parfait:

o Deux aoristes différents des autres verbes en p: sigmatique et 3 athématique.
o Deux parfaits: £otnkévou (régulier, comme les autres verbes en ut) et £otdvan selon
la conjugaison de type « alternant (le degré est bref).

* Les verbes en ut simples sont irréguliers: givat, iévot, edvol.

* Le degré quantitaif de 1’aoriste 3 athématique est long selon la regle.

* Hors présent, les verbes contractes allongent la voyelle du radical, dans les mémes

conditions qu’a I’indicatif.



actif

*C-g-oev > gv > €wv (le ler € est la voyelle de liaison) nondedev
*a-ogv > agv > OV *n-cev > NEv > fv TIav, dwynv
*g-0gvV > gEV > €1V TOLELY, TAEV
b *0-0gv > 08V > o0V onlodv
g @-verbes moyen-passif
8 *C-g-c0an > e-con noudevecHon
= *o-g-00a1 > G-cOot *n-g-c0ar > N-cOon Tipnacbo, xpicOot
*g-g-o001 > e1-c0ou motetoOou, ?
*0-g-c001 > ov-c00n omiovoHor
b A: radical/vou au degré bref + vou (évou pour i) lotdvar, T0évar, Tévar, Si36var
p-verbes MP: radical/vou au degré bref + oot {otacoy, ti0ec0ar, Tesbo, {dochHu
. wverbs A: &v > gwv comme au présent, degré long pour verbes en pu TadevoeY otioew, OMoswy, Hoew, ddoev
)= M: e-08a1 comme au présent, degré long pour verbes en pu nodedoesdar otoecOat, Ooesar, ioesOo, ddcesdaon
S et p-verbs ] K , , o, ,
P: (0)n-0-g-60au, degré bref pour verbes en pu nodsvnoecHot otafnoecba, teOnosobat, £0NMoecsbar, doONcecbot
. . A: radical aoriste (avec ou sans sigma) + (c)ot modedoat
sigmatique MP: radical aoriste (avec ou sans sigma) + (c)acOat nodevoochat
2 thémati A: &v > ewv comme au présent (sauf acc.: sur finale) AaPetv
o thematique M: e-08a1 comme au présent (sauf acc,: sur pénult.) AaBécOon
@
'5 3 athématique | A:radical au degré long + vou Briva, yvévor
et passif en (0)n | P: radical (degré bref pour verbes en pt) + voi TodevBnvon otadfival, tebfival, 0fival, dobiivat
A: suffixe (0)n au degré bref + gvar (cont. avec voyelle du radical) (otficavotiivar), Ocivor, ivat. Sodval
w-verbsa red. | M: radical au degré bref + cOon (otioacOar), 0éc0oi, E60at, dGc0m
P: voir aor. 3 ath.
A: radical du parfait (avec ou sans -k-) + évat memadeviévor fotnévarEotdvar, Tednkéval, sikévar, dedmrévor
g o-verbs gldévon
g et p-verbs MP: radical du parfait (avec ou sans -k-) + oo (attention: accent sur la | meroudevcbat (pas de mp), keloBa, elodar, ded6cbat

pénult.; probléme phonétiques comme avec 2PP -60g)

AelelpBo, memapayOot



